 Конспект открытого занятия «Путешествие в лес» в 1-й младшей группе

Цель: 

формировать правильное отношение ребенка к окружающей его природе. 

Задачи:

продолжать пополнять знания детей о лесе и его обитателях;

закреплять правила поведения в лесу;

учить видеть и чувствовать красоту природы;

создавать положительное, эмоциональное настроение;

развивать речь, мышление, воображение;

формировать умение выслушивать друг друга;

воспитывать у детей желание заботиться о природе, правильно вести себя в лесу. 

Материал: деревья, ёлочки, трава, ручеек, шишки, грибы, игрушки (ёж, медведь, белка, корзины, коллаж «лес», картинки животных (по количеству детей, диск с аудиозаписями. 

   НОД. 

В:  - Доброе утро, дети! Как хорошо, что вы сегодня все пришли, я очень рада вас видеть. Дети, посмотрите, сколько у нас гостей. Давайте со всеми поздороваемся. Я вижу у вас очень хорошее настроение, потому что наступила весна. 

В: - Кто нам дарит свет и тепло? (солнце). Правильно, весной ярко светит солнышко, бегут ручьи и поют птицы. 

- Ребята,   слышите? Кто это там  к нам идет?
Входит дедушка Лесовик

Л: Здравствуйте, ребята!

Дети здороваются.

В: Здравствуй дедушка Лесовик. А что случилось? Почему ты такой грустный?

Л: Ой, ребята, беда в лесу происходит.

Какие то злые люди бросают в лесу мусор, топчут зеленую травку, грибы,

сбивают с елок шишки, засоряют ручей. Как же бедные звери смогут выжить в таком грязном лесу? 
В: Ой  и правда беда в лесу . Но ты не печалься дорогой Лесовик. Мы с ребятами  тебе поможем  .   

- Дети, я знаю, что вы очень любите гулять. Сейчас я предлагаю вам отправиться  в путешествие  в лес и посмотреть что там происходит.  Веди нас Лесовик в свое царство.

Л: А вот и узкая тропинка, которая нас туда приведет. 

В: Мы шагаем, мы шагаем прямо по дорожке

Хорошенько поднимаем выше наши ножки

- Мы будем идти друг за другом, чтобы не затоптать молодую, весеннюю травку, будем перешагивать через кочки, обходить кустики.
Включить фонограмму « Весенний лес»

В:  Вот и пришли мы с вами в лес, а в лесу полно чудес! Ах, как здесь красиво: звонко поют птицы, дышится легко и свободно. 

Дети, скажите, а кто живет в лесу?

   Ответы детей. 
 А как надо вести себя в лесу? 
 Ответы детей (тихо, нельзя шуметь, чтобы не спугнуть животных и птиц).
  Фонограмма « Ручей»
- Ой, ребята, я слышу, где-то журчит ручеёк. Ах, как славно он поёт свою песенку! 
 Л:  Да, вы правы, это ручеек. Подойдем к нему  ближе. А вот и ручеёк, вода в нём чистая, прозрачная, только ручеёк с большим трудом пробирается сквозь сухие веточки и тот мусор, который оставили после себя люди. 
 В: Ребята, разве можно так поступать? Конечно же – нет! Нужно убирать за собой мусор и не оставлять его в лесу. Нужно беречь ручьи и реки, чистая вода необходима всему живому. Как же нам помочь ручейку? Ответы детей (собрать мусор).  Правильно ребята, давайте поможем ручейку и соберем мусор в пакет. А пакет  заберём с собой и выбросим его в мусорный бак. 

Л: - Ах, какие вы молодцы! Здорово потрудились!  
- Посмотрите, как стало чисто вокруг! Теперь все могут любоваться и наслаждаться весенней песенкой ручейка. 

В: - Ребята, а кому в лесу нужна вода? (животным, растениям и т. п.) 

- А для чего же она им нужна? (ответы детей) 

Л: - Теперь животные могу свободно подойти к ручейку и попить воды.   

В: Вот и славно.  Ну а мы с вами  теперь давайте   поиграем. Раз мы с вами в лесу поиграем в игру « Зайка серенький сидит». И ты, дедушка Лесовик, вместе с нами поиграй.
Фонограмма игры

Л: Хорошо поиграли. Молодцы.

 В: Ну что же, а  теперь продолжим свое путешествие по лесу.

 - Ой, ребята, посмотрите, кто это там под ёлочкой прячется? Да, это же ёжик вылез из своей норки:

Маленький, колючий ёж

До чего же ты хорош

Я люблю твои иголки, 

Хоть они и очень колки! 

Ёжик – житель он лесной, 

Ёжик добрый, а не злой. 

 Л: Да,  ежик очень добрый, но сейчас,  посмотрите, он чем-то напуган и огорчён. Ой, ребята, кто-то все грибы потоптал и посбивал им шляпки. Разве можно так поступать?   Конечно же – нет! Ведь грибы нужны всем лесным жителям.
 В:  Ёжик, ты не бойся, наши ребята хорошие и добрые, готовы всем помочь. Давайте соберем грибы в корзиночку и оставим их ёжику.
А какого цвета шляпка у твоего гриба? ( спросить несколько детей).

Молодцы, все грибочки собрали. Теперь ежик не останется голодным.

Л: - Продолжаем наш путь дальше.
 Мы шагаем, мы шагаем прямо по дорожке

Хорошенько поднимаем выше наши ножки

Л: Вот и тут опять непорядок.
 Дети, кто же побывал на этой полянке и разбросал все шишки? Кто лохматый и большой, спит в берлоге зимой? (ответы детей). Это мишка-медведь выбрался из берлоги после долгой зимней спячки, он тоже рад солнышку и весеннему теплу. Ох  уж этот Мишка, Мишка-шалунишка!
В: Давайте соберем шишки в корзину. 

- Ребята, как вы думаете, кому могут пригодиться шишки? (белочке и птицам). Белочка будет пробегать мимо и очень обрадуется нашему подарку. 

Л: Спасибо Вам ребята. Без вашей помощи лесные жители бы не справились.
Вы нам очень помогли. Теперь я знаю, что малыши очень добрые и никогда не будут обижать мой лес и его жителей.
 В: - Молодцы! Как мы славно потрудились! А теперь пришла пора возвращаться в детский сад. Давайте скажем: 

До свидания, добрый лес

Полон сказок и чудес

Возвращаться нам пора

Ждёт нас новая игра! 
  В:  Вот мы с вами и в детском саду. Дети, где мы с вами сегодня были? Правильно, в лесу. А кому мы помогали? (ручейку). Освободили речек от сухих веток и от мусора. А кого мы встретили в лесу? (ёжика, белочку). Для ёжика мы собрали грибочки, а для белочки – шишки. 

- Сколько интересного мы узнали! Обязательно об этом расскажем своим мамам и папам и сделаем для них картину. У меня есть нарисованный лес, мы с вами сейчас выберем животных, с которыми повстречались, и «поселим» их в лесу. 

- Лес – большой друг не только человеку, но и животным и птицам. Лес – наше богатство, красота природы. 

Будем лес любить, оберегать, 

Будем взрослым в этом деле помогать:

Беречь леса, поля и реки

Чтоб сохранилось всё навеки! 

- Посмотрите, какая замечательная картина у нас получилась! Мы ее обязательно покажем своим родителям. Как славно мы с вами потрудились, все были молодцы!  
Л: Ребята, ребята, подождите! Я пришел чтобы  еще раз вас поблагодарить и от всех лесных жителей принес вам угощение. Кушайте на здоровье!
 ( Лесовик угощает ребят яблоками)
В: Что надо сказать Лесовику?

Дети благодарят за угощение.
Л: Ждем вас в гости в наш лес. До свидания  ребята.           

В: До свидания.

Дети прощаются с Лесовиком.

В: На этом наше путешествие закончено.

План-конспект открытого занятия в первой младшей группе: «Сюрприз для пчелки»

План-конспект открытого занятия в первой младшей группе 

«Сюрприз для пчелок»

Авторы: Морозова О. С., Староверова О. Е. Воспитатели 1 младшей группы

Программные задачи:

-Развивать активную речь детей;

-Учить сопровождать речь движениями;

-Учить детей отчетливо произносить звуки в звукоподражании;

-Поддерживать интерес к изобразительной деятельности;

-Продолжать учить рисовать ладошкой и пальчиком на листе бумаги;

-Закрепить знания красного, зеленого и желтого цветов;

-Развивать воображение, 

-Воспитывать аккуратность;

-Воспитывать активность, инициативность;

-Способствовать развитию физических процессов и положительных эмоций. 

Материал: краски (красный и зеленый цвет, емкость с губкой под краску, влажные салфетки на каждого ребенка, листы для рисования каждому ребенку. 

Оборудование: костюм «Пчелка», костюм «Фея», волшебная палочка, игрушка-пчелка, искусственное озеленение (дерево, цветы, травы, игрушечные насекомые, изображение на полу цветов (красных, желтых, мольберт для рисования, мольберт для готовых работ детей. 

Ход занятия. 

Фея: Я приглашаю всех вас в лес, он полон сказок и чудес. Сейчас мы все сядем в паровоз и отправимся в путешествие. 

Фея: Как гудит паровоз? (Ту-ту-ту) .

Дети: Ту-ту-ту. Ходьба детей с согнутыми руками. 

Фея: По дороге паровоз чух-чух-чух, всех детишек в лес привез. Как красиво здесь в лесу. Сколько здесь цветов, деревьев, кустарников. Как здесь приятно пахнет. Давайте глубоко вдохнем этот свежий воздух. 

Дети: Через нос вдыхают воздух, через рот выдыхают, повтор 2-3 раза. 

Фея: Сейчас я вас буду превращать в цветочки… Только палочкой взмахну… 

Пальчиковая гимнастика. 

Наши ручки как цветочки

Пальчики как лепесточки

Солнце просыпается

Цветочки раскрываются

Фея: Давайте понюхаем как пахнет цветочек! (Вдыхаем через нос и произносим звук «А»

А вы знаете ребята, что у цветочков есть своя хозяйка. Угадайте кто это? 

Загадка. 

Полосатая хозяйка

Полетела над лужайкой

Похлопочет над цветком

Он поделится медком

(Пчела) 

Дети: Пчела. 

Фея: Правильно детки это пчела. 

На цветке сидит пчела

До чего она мала

Набирает сладкий сок

Наша пчелка в хоботок. 

(В ладошке прячет игрушечную пчелку) .

Фея: Давайте с вами поиграем в игру

«Пчелки на лужайке».

Пела: Ребята полетели на красные цветочки (сопровождая полет на цветочки звуком, подражающим пчелу з-з-з). Ребята полетели на желтые цветочки (сопровождая полет на цветочки звуком, подражающим пчелу з-з-з) .

Фея: Ребята, тише, тише, что я слышу, кто-то сюда к нам спешит. Залетела. Это пока мы играли, наша маленькая пчелка превратилась в большую пчелу. 

Звучит музыка, под музыку в зал залетает пчела. 

Пчела: Здравствуйте ребята, я прилетела к вам из совсем другого леса, в вашем лесу так красиво, как здесь много цветов и светит солнышко. 

Игра «Солнышко».

А в моем лесу цветы не цветут и я хочу, что бы мне помогли. Ребятушки давайте нарисуем для моей лужайки цветы. 

Дети: Давайте. 

Пчела: Вы поможете мне? 

Дети: Да. 

Пчела: Тогда полетели. 

(Дети летят за пчелой к столам) .

Дети садятся за столы. Ребята для рисования нам сегодня понадобится красный и зеленый цвет краски. 

Пчела: Рисовать цветок буду ладошкой. Для этого я опущу ладошку в красную краску и приложу ее к верхней части листа. А теперь я вытру ладошку тряпочкой. Дальше мне понадобится зеленая краска. Я обмакну пальчик в краску и нарисую от цветочка сверху вниз зеленую линию-стебель. Вот и получился цветок. А теперь вы попробуйте нарисовать на своих листах бумаги цветы для моей поляны. Я думаю фея нам то же поможет. Обмакнем ладошку в красную краску… 

Молодцы ребята! Хорошо постарались. Сейчас я полечу и посмотрю все цветочки которые получились. 

Красивые цветочки будут цвести на моей полянке, она будет красивая и на этой полянке можно спеть веселую песенку. 

«Пчел детей учила мать»

Пчела: Я возьму ваши цветочки и полечу в свой лес. До свидания. 

Фея: Ну а мы ребята сядем в поезд и поедем к себе в группу, там пчелка вам оставила сладкий сюрприз. 

(Дети становятся за Феей и отправляются в группу). 
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